



耐较咛®重装上市“崩解更快(Speedy)品质更高(Original)稳定性更好(Stable)” 百年老药 系出名门 质量标杆

▲ 医师报记者 黄晶

“慧聚长城，共邀五洲”耐较咛®（硝酸甘油舌下片）重装上市会借长城会之势隆重召开。长城会开创者胡大一教授、现任主席韩雅玲院士及中国医科大学附属第一医院孙英贤教授莅临现场，共同见证这一历史性时刻。胡大一教授、韩雅玲院士、孙英贤教授、王吉云教授、和孙艳教授、赵红平先生与金蓉莲女士携手点亮“耐较咛®中国心”。

专家之声

胡大一 让硝酸甘油成为急救箱首选必备药

“硝酸甘油是目前证据最完备、疗效最确切的可迅速缓解心绞痛的药物。”北京大学人民医院胡大一教授在接受《医师报》采访时指出。

胡教授强烈推荐，无论居家还是外出旅游，急救箱中必备两种药：硝酸甘油与阿司匹林300 mg，可迅速缓解症状，挽救患者生命。

目前，国内心绞痛患者中，仅有2成患者在使

用硝酸甘油。究其原因，胡教授介绍：一方面，中只有中成药，且因名字通俗，切合病情，深入人心；另一方面，硝酸甘油的科普工作有待加强。胡教授建议，一方面，应加大科研投入，深挖硝酸甘油临床价值；另一方面，加强科普宣传，让公众更加了解硝酸甘油的安全性及有效性，真正“走入民心”。

胡教授对未来提出展望：让人口袋常备硝酸

甘油和阿司匹林、国家对公共交通的服务人员进行心肺复苏技能的规范培训、自动体外除颤器(AED)的普及以及健全中国急救系统，从而挽救大量国人的生命，这正是为国民健康和生命安全所做实事。

孙英贤 对硝酸甘油临床价值的认知需提升

目前，虽然已有很多方法来治疗冠心病，但心绞痛的伴发率仍高达6成，数据显示，心绞痛症状越严重，预后越差。

“准确识别心绞痛是

控制症状的前提。病史询问、临床表现、影像学检查及危险因素的评估有助于医生从众多胸痛原因中鉴别出心绞痛。”孙英贤教授指出，硝酸甘油在缓解和预防心

绞痛方面的作用被很多医生忽视，应引起重视。

孙教授指出，“在公共场所，如在地铁、飞机上，放置备用硝酸甘油，对于急性发作的患者来讲，

危急时刻含服一片，其预后会有天壤之别。”

因此，孙教授倡议，应在公共场所放置备用硝酸甘油，为高危人群多提供一份生命保障。

王吉云 硝酸甘油舌下含化是“防治心绞痛的利器”

北京同仁医院心脏中心王吉云教授强调，在管理冠心病的过程中，对心绞痛这一症状的控制非常重要。

“硝酸甘油是院前急救的最常用药物之一”，硝酸甘油主要适应证包括缺血性胸痛、急性冠脉综合征的高血压急症等。除此之外，在心衰急性发作

无法及时开通静脉通道时，舌下含服硝酸甘油，也是非常有效的应急措施。

王教授还详细阐述了急性心肌梗死、主动脉夹层、急性肺栓塞和气胸这四大类致死性疾病的鉴别诊断。

王教授介绍，硝酸甘油起效迅速，可显著改善血运和症状，扩张动脉直径，

提高运动耐量，是权威指南推荐心绞痛一线治疗的经典药物。

“含化硝酸甘油还可作为诊断‘探针’，辅助鉴别那些诊断不明确的心绞痛患者。”王教授强调，“在

诊断不明确时，舌下含服硝酸甘油，作为辅助诊断手段，是国内外指南一致推荐的

方法，应加以有效应用。”

王教授强调，耐较咛独特的制备工艺，使其10秒内快速崩解，1~3分钟内起效，6~7分钟达到最大血药浓度，药效可维持30分钟左右。

她呼吁，临床医生应加强对心绞痛的规范管理，提高患者生存质量及预后。

孙艳 从药学角度看硝酸甘油使用和产品优势

硝酸甘油挥发性给制备工艺带来了很大的挑战。辉瑞原研耐较咛®直接压片技术取得了美国专利，其处方中核心辅料：单硬脂酸甘油酯保证硝酸甘油的稳定，崩解剂确保片剂迅速崩解。解放军总医院药品供应中心主任孙艳教授在其讲座中指出。

孙艳教授指出，耐较咛®所应用的直接压片专利技术克服了硝酸甘油普通片剂的种种缺点，其效期明显延长，含量均匀稳定，崩解速度快，药物完整性优良利于转运处置。

另外，耐较咛®采用金属螺纹瓶盖，有别于常见的塑料瓶盖，这样一个

小小的改进使得硝酸甘油不至于广泛吸附于有机塑化剂中，有力保证了硝酸甘油含量的稳定。

孙艳教授强调，源于以上种种创新，耐较咛®可以在常温下储存，有效期长达36个月，远远优于其他硝酸甘油片剂，为患者在保证药物有效的前提下节约备药费用。



独特专利技术带来四大优势

- 迅速崩解、良好的生物利用度
- 效期延长、长期保存均一性高
- 无片重差异、片间片内含量均匀
- 药片完整性高、便于转运处置

企业之责

赵红平 质量是产品的生命力

赵红平先生指出，这充分肯定了耐较咛®是质量等级最高的硝酸甘油。

“硝酸甘油于1879年应用于临床，1938年辉瑞在美国上市销售硝酸甘油舌下片，其产品质量经历了时间的考验。华润赛科药业会延续辉瑞的传统，一如既往地重视产品质量，为患者带来福音，为医生提供一个有效的临床选择。”赵红平先生说。

“国家食品药品监督管理总局规定，所有硝酸甘油舌下片和舌下含服剂型均应与耐较咛®进行质量一致性评价。”华润赛科药业销售公司总经理

金蓉莲 SOS 点亮耐较咛®新征程

“市场调研发现，无论三甲还是基层的医生，都对耐较咛®重装上市表现出了极大的信心与兴趣。”华润赛科药业市场部总监金蓉莲女士指出，相较于以往的片剂，重装上市的耐较咛®更为快速(Speedy)、专利原研(Original)、更为稳定

(Stable)，归纳起来就是“SOS”。

“一定要舌下含服”，金蓉莲女士强调，在使用耐较咛®时，千万不要吞服，口服生物利用度仅为8%；应舌下含服，生物利用度可高达80%以上，大大提高了临床疗效。

百年老药 大事记

